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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Oskar Lipp AfD
vom 28.08.2025

Polizeilicher GroBeinsatz in Ingolstadt am 31.07.2025

Am 31.07.2025 kam es in Ingolstadt im Umfeld des Viktualienmarkts sowie der Schloss-
lande nahe dem Stadttheater gegen 22.30 Uhr zu einem grofieren Polizeieinsatz. Die
genaueren Umstande des Vorfalls sind bisher 6ffentlich nicht bekannt.

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 In welchem zeitlichen Rahmen fand der Polizeieinsatz am genannten
Ort statt (hier bitte Einsatzbeginn und -ende angeben)? 3

1.2 Zu welchen Einsatzarten ist es gekommen (hier bitte auch einsatz-
begleitende Mallnahmen wie Bereichsabsperrungen angeben)? 3

1.3  Wie viele Einsatzkrafte waren vor Ort beteiligt (hier ggf. neben der

Polizei auch Unterstitzung anderer Behérden angeben)? ... 3
2. Welche Einsatzmittel und -fahrzeuge wurden verwendet (hier bitte a_t_Jf

FuBpatrouillen, Streifenwagen, Spezialfahrzeuge, Hubschrauber o. A.

BINGENEN)? e 3
3. Gab es zur Einsatzzeit Bereiche oder Objekte, die nicht bzw. nur ein-

geschrankt zuganglich waren? 3
4. Welche Einsatzgriinde lagen vor (hier z. B. auf Verdacht auf Straftaten,

Gefahr im Verzug, Gefahrensituationen o.A. eingehen)? . 3

51  Zu welchen konkreten PolizeimaRnahmen ist es beim Einsatz ge-
kommen (z.B. Verfolgung zu FuB}, Verfolgung mit Fahrzeug, Einsatz
von Zivil- oder Einsatzhundestaffel)? 3

5.2 Istesim Zuge der MaBnahmen zu Durchsuchungen, Uberpriifungen,
Platzverweisen o.A. gekommen? 4

6.1  Wie viele Personen waren in den Polizeieinsatz involviert (hier bitte
auf Verdachtige, Zeugen, Passanten eingehen)? 4

6.2 Welche Hintergriinde zu den festgenommenen oder tberpriften Per-
sonen sind bislang bekannt (hier bitte auf Nationalitat, Geschlecht und
Alter eingehen)? 4



Drucksache 19/8214 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 2/5

7.1  Was waren die Ergebnisse des Einsatzes (hier z. B. auf Anzeigen oder

festgestellte Straftaten eingehen)? 4
7.2  Welche Gegenstande bzw. Beweismittel wurden beschlagnahmt? ... ... 4
8. Welches weitere Vorgehen ist bezliglich des Einsatzes geplant (hier

bitte auf weitere Fahndungen und Vernehmungen eingehen)? .. ... 4

Hinweise des Landtagsamts .. 5
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 26.09.2025

11 In welchem zeitlichen Rahmen fand der Polizeieinsatz am genannten
Ort statt (hier bitte Einsatzbeginn und -ende angeben)?

Der polizeiliche Einsatz am 31.07.2025 dauerte von 22.21 Uhr bis 23.08 Uhr. Im An-
schluss wurden noch bis 23.57 Uhr Vernehmungen vor Ort durchgefihrt.

1.2 Zu welchen Einsatzarten ist es gekommen (hier bitte auch einsatz-
begleitende MaBRnahmen wie Bereichsabsperrungen angeben)?

Es wurden die Identitdten der Beteiligten festgestellt und der Sachverhalt ermittelt.
Auflerdem wurde nach einer tatverdachtigen Person gefahndet.

1.3 Wie viele Einsatzkrafte waren vor Ort beteiligt (hier ggf. neben der
Polizei auch Unterstiitzung anderer Behérden angeben)?

2. Welche Einsatzmittel und -fahrzeuge wurden verwendet (hier bitte
auf FuBpatrouillen, Streifenwagen, Spezialfahrzeuge, Hubschrauber
o.A. eingehen)?

Die Fragen 1.3 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

An dem Einsatz waren in der Spitze vier uniformierte Streifenwagen mit insgesamt
acht Einsatzkraften des Polizeiprasidiums Oberbayern Nord beteiligt. Diese Einsatz-
krafte waren zeitweise auch zu Full im Einsatzraum unterwegs.

3. Gab es zur Einsatzzeit Bereiche oder Objekte, die nicht bzw. nur ein-
geschrankt zuganglich waren?

Nein.

4. Welche Einsatzgriinde lagen vor (hier z.B. auf Verdacht auf Straf-
taten, Gefahr im Verzug, Gefahrensituationen o.A. eingehen)?

Die Polizei wurde von einem Bilrger Uber den Notruf verstandigt. Daher lag der
Schwerpunkt der ersten polizeilichen Mallnahmen auf dem Schutz der kérperlichen
Unversehrtheit des Anrufers. Zudem wurden Straftaten bekannt, die von der Polizei
aufgenommen wurden.

51 Zu welchen konkreten PolizeimaBRnahmen ist es beim Einsatz ge-
kommen (z.B. Verfolgung zu FuB, Verfolgung mit Fahrzeug, Einsatz
von Zivil- oder Einsatzhundestaffel)?

Es darf auf die Antworten zu Frage 1.2 sowie Fragen 1.3 und 2 verwiesen werden.
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5.2 Istesim Zuge der MaBnahmen zu Durchsuchungen, Uberpriifungen,
Platzverweisen o.A. gekommen?

Der Tatverdachtige wurde zur Identitatsfeststellung angehalten und mit Handfesseln
fixiert. Anschlielend wurden sowohl der Beschuldigte als auch seine mitgefiihrten
Gegenstande durchsucht. Zudem erfolgten ein Atemalkoholtest und eine Uberpriifung
seiner Personalien in den polizeilichen Datenbanken.

6.1  Wie viele Personen waren in den Polizeieinsatz involviert (hier bitte
auf Verdachtige, Zeugen, Passanten eingehen)?

Neben den o.g. acht Einsatzkraften der Polizei waren insgesamt sechs weitere Perso-
nen in den Einsatz involviert. Hierunter befanden sich der Beschuldigte, drei Zeugen
sowie zwei weitere Personen.

6.2 Welche Hintergriinde zu den festgenommenen oder iiberpriiften Per-
sonen sind bislang bekannt (hier bitte auf Nationalitiat, Geschlecht
und Alter eingehen)?

Bei dem Beschuldigten handelt es sich um einen mannlichen, 25-jahrigen, syrischen
Staatsangehdrigen. Weitere Beschuldigte waren nicht beteiligt.
71  Was waren die Ergebnisse des Einsatzes (hier z.B. auf Anzeigen oder
festgestellte Straftaten eingehen)?
Gegen den Beschuldigten wurden Strafanzeigen wegen Koérperverletzung und Be-
leidigung erstellt.
7.2 Welche Gegenstande bzw. Beweismittel wurden beschlagnahmt?
Es wurden keine Gegenstande sichergestellt oder beschlagnahmt.
8. Welches weitere Vorgehen ist beziiglich des Einsatzes geplant (hier
bitte auf weitere Fahndungen und Vernehmungen eingehen)?

Die weiteren Ermittlungen erfolgen im Rahmen der erstatteten Strafanzeigen.



Drucksache 19/8214 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 5/5

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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